

他们身有残疾,行动不便,对千岛之城向往已久……

# 爱心助力 他们坐着轮椅圆梦普陀山

□记者 何菁

本报讯 “很开心,真的很开心!没想到20多年后我能再次来到普陀山,圆了我长久以来的梦。”今年73岁的陈老伯(化名)因为身体原因,只能靠轮椅出行。原本以为此生再无机会来到普陀山,没想到“迎亚运 浙狮助残 橘灯微梦”第二届残障人士普陀山圆梦行活动,让他完成了多年的心愿。

9月16日至18日,中国狮子联会浙江代表处组织了70余名来自浙江省内的残疾人前往普陀山旅游,多数是肢体残疾。他们中有些人是第一次来到普陀山,有些人是很多年前来过。这些残疾人中,有20多位需要靠着轮椅出行。在三天两夜的圆梦行活动中,在志愿者的陪同下,他们一起游览了位于朱家尖的观音法界,普陀山的普济寺、法雨寺、千步沙、南海观音等景区。

在游览完普陀山之后,陈老伯拉着志愿者的手,一再表示感谢。20多年前,陈老伯还是健步如飞,当时他到普陀山游玩,对这里的人文风景留下了很好的印象。后来因为身体原因,陈老伯不得不依靠轮椅出行。虽然他内心一直想再来普陀山看看,但是因为行动不便,这样的愿望只能藏在了心底。“感谢这次活动,让我圆了梦。现

在普陀山变化真大。”陈老伯很激动。

今年11岁的强强(化名),是第一次来到普陀山,他也是本次活动中年纪最小的参与者。强强很不幸,刚出生被亲生父母遗弃,后来被一位好心的奶奶收养,一岁多的时候被查出身体有多重残疾,除了智力发育迟缓外,行动也十分不便。这次,他是跟奶奶一起来参加活动的。坐在轮椅上的强强,来到普陀山的沙滩,看到大海的时候,他兴奋极了,这是他第一次看海。看他这么高兴,3名志愿者扶着他在沙滩上走了走、踩了踩水,让他好好感受了一下大海的魅力。虽然强强不太会表达,但他脸上一直挂着的笑容,这就是最好的答案。

据中国狮子联会浙江代表处服务委相关负责人介绍,本次活动共有狮子联会的7支服务队共计30余名志愿者参与服务。普陀山景区也为残疾人们提供了许多的便利与服务,寺庙还打开了绿色通道等。“我们这支队伍新成立,这次也有9名队员参与了活动,他们都非常热心,有的人搬无障碍设施设备,有的人推轮椅,手上、脚上都磨出了水泡,但大家都很开心,觉得很值得!”普渡服务队队长黄芝雅说。

据了解,本次活动由中国狮子联会浙江代表处服务委和助残委与杭州市肢残疾人汽车专业委员会联合组织。

## 高粱丰收在望



新城毛竹山社区10公顷左右的高粱,目前长势喜人 通讯员 胡社友 摄

## 新增三个急救点 嵊泗急救向离岛乡镇辐射

□记者 滕海平 通讯员 毛舒雷

本报讯 昨天,嵊泗县院前急救指挥中心正式揭牌启用,今后,嵊泗急救将实现全县统一调度、统一指挥、统一协调,为广大患者提供更高品质的医疗急救服务。

据悉,嵊泗新设立了一个院前急救指挥中心,新增了嵊山中心卫生院、洋山中心卫生院2家离岛乡镇急救点以及嵊泗县人民医院急救点,并配置了2台移动ICU救护车和5台AED,形成“垂直到底、横向到

边、延伸离岛、功能完善、运转协调”的县乡两级院前急救网络,为患者搭建一条更加快速、安全、高效的生命救援通道。

嵊泗县卫生健康局副局长应梁艳表示:“院前急救指挥中心成立以后,我们把急救的辐射延伸到离岛乡镇,让整个海岛的群众都可以享受到我们院前急救医疗服务。下一步,卫健部门将按照‘高起点定位、高标准建设、高水平运作、高品质服务’的要求,提升急救医疗服务的水平和能力,为海岛居民的生命健康保驾护航。”

## 我市今年将建成 15座共富风貌驿

激活闲置、低效小微空间,提升海岛生活品质

□记者 方智斌

本报讯 “70个位。好的好的,我记下了。”9月20日上午,记者来到定海区小沙街道“心忆空间”共富风貌驿,负责人傅松明正在接听一个预约周六上午游玩的电话。记者看到,他的本子上,本周末已有4批游客预约搞团建。

“心忆空间”共富风貌驿,靠近三毛祖居,走路只要六七分钟。驿站围绕三毛主题做文章,游客不仅可在这里看书、喝饮料、休憩,也可体验海岛布艺、玻璃画、景泰蓝等文创产品制作,驿站后方的大草坪还可露营。

“暑假,每天游客都不少,暑假过后游客主要集中在周末。”傅松明告诉记者。

目前,驿站吸纳了30余名农村富余劳动力,以居住在周边的年长女性村民为主。

新居民王银平是其中之一,主要从事景泰蓝制作。“我丈夫在这边船厂工作,小孩在小沙上学。”她说,在驿站工作,时间自由,既可以接送小孩,还能赚钱。

和“心忆空间”共富风貌驿一样,坐落在一片古樟树林中的定海盐仓街道顺河村“百里文廊”古樟驿,连片的低矮建筑古色古香,有民宿、咖啡厅等各种业态,一到节假日、周末总能迎来大批游客。

“客人多了,我们也跟着受益。”60多岁的村民雷大

妈拎着一小袋芋艿来到古樟驿,让驿站工作人员帮她代售。这是她当天第二次来驿站送货,前一次送来一些大蒜、空心菜和萝卜。驿站自今年5月开业以来,她再也不必早起贪黑赶到定海城区去售卖自产的农副产品了。

驿站工作人员黄飞飞介绍,古樟驿内的翁山丰物特色店铺是街道为推进乡村振兴、农民增收而打造的一个创新项目。这里展示和销售着本地农户种植的各种时令瓜果蔬菜或制作的特色产品,游客只需要挑选好喜欢的,自行扫码付款即可带走。土豆、玉米等农产品大量上市时,游客也可通过“渝山丰物”小程序在线上预约购买。

因地制宜打造共富风貌驿,激活闲置、低效小微空间。市风貌办城乡风貌组组长余廷墨介绍,今年4月以来,我市已经建成定海小沙“心忆空间”共富风貌驿、定海“百里文廊”古樟驿、普陀“岛与书房”共富风貌驿、岱山“海岬公园”共富风貌驿、岱山鹿栏仙踪共富风貌驿、嵊泗海滨城市书房共富风貌驿等6座共富风貌驿,另有7座已经完成土建施工。全年将建成15座共富风貌驿,为城乡风貌赋能,让群众荷包更鼓。

据了解,小微空间“共富风貌驿”建设是我市今年持续推动城乡风貌整治提升的八大专项行动之一。

## 省级专家坐镇 古玩爱好者可去免费鉴宝

□记者 王倩倩  
通讯员 乐艳

本报讯 如果您是古玩爱好者,或有“传家宝”,9月27日上午,可去舟山市徐正国博物馆参加“浙江省民间收藏文物公益鉴定咨询活动舟山专场”,届时省专家将现场为您免费“鉴宝”。

为满足市民对古玩艺术品的鉴赏需求,提高广大藏友的艺术品鉴水平,营造

弘扬传统文化、保护文化遗产的良好氛围,市文物局特邀请省文物鉴定站、省博物馆资深专家,为我市广大收藏爱好者和家有宝物的市民进行免费鉴定,并现场解答有关文物收藏、鉴定方面的知识。

活动时间为27日上午9时至11时30分,地点为舟山市徐正国博物馆(定海区环城南路453号)。本次活动实行实名制预约。



市区天气:今天阴有阵雨或雷雨。明天阴到多云,局部阵雨,明天中午转阴有时有阵雨或雷雨。今天气温:22~26℃。明天气温:22~27℃。市区风力:今天东北风4~5级阵风6级。明天东北到东风4~5级阵风6级。今天蓝天指数为五级,有云层覆盖,出现蓝天的可能性较小。今天紫外线指数为一级,可以不采取防护措施。

舟山市气象台2023年9月21日19时发布